H évvoia Tng yerapAnTig.

Mia peTaPpAnTi civai £€va ypduua h £éva cuuPoAo To omoio XpnoiHoToloUE g€ Hid apiBUNTIKA
Tapdoraon h ae éva TpoPAnua, yia va dnAwaooupe évav apiOuod mou civar dyvwaTtog Kal UTropei va
Tdpel 01APopeC TIHEG.

To o ouvnBiopévo ypdupa yia To oUHPOAIoHO HIag HETAPANTAC oTa pHaBnuarikd eivar To «X». AuTo
opwc¢ Oev €ival UTTOXPEWTIKO.

EZIZQXEIZ ZTIZ OTIOIEZ O ATNQZTOXZ EINAI TIPOZOETEOZ
Ma va AUooupe pia e€iowaon oTnv oToia o dyvwoTog eival mpodOeTéog, apaipoUe amod To
dBpoiopa Tov dAAo tpoaBeTéo.
mx. 3+x=14 Apax=14-3 Apax=11
x+8=15 Apax=15-8 Apax=7
ZHMEIQZH: Zuxvd 6a doUue TI¢ Tapamdvw £10WOEIC HE TRV TTAPAKATW HOPPA:
3+x=14
x=14-3
x=11
x+8=15
x=15-8
x=7
EZIZQXEIZ XTIZ OTIOIEZ O ATNQZTOZ EINAI MEIQQTEOZ H AZAIPETEOZ
Ma va Abooupe wia e€iowaon oTnv omoia:

a) o dyvwaoTog gival 0 HEIWTEOC TPoaBéToule oTh didgopd Tov d@aipeTEO.

x-4=8 x=8+4 x=12
B) o dyvwaTtog cival o agaipeTéog, apaipoUpe Th didgopd atmod To HEIWTEO.
12-x=8 x=12-8 X=4

EZSIZOQXEIXZ ZTIXZ OTIOIEZ O ATNQXTOX EINAI TTAPATONTAZ FINOMENOY
Ma va Aooupe pia efiowon oTnv omoia: o AyvwoToC gival mapAayovrac YIVOHEvVou,
diaipoUpe To YIVOUEVO He Tov dAAo TTapdyovTa.

xX+7=28 x=28:7 x =4
4.x=28 x=28:4 x=7

EZIZOYEIX ZTIZ OTIOIEXZ O ATNQXITOX EINAI AIAIPETEOXZ H ATAIPETHZ
Ma va Aooupe pia efiowon oTnv omoia:
a) o dyvwaoTog civai o diaipeTéog, ToAAamAaaidloupe To TThAIKo He To diaipéTh.

x:7=5 x=5-7 x =35
B) o dyvwartocg cival o diaipéTng diaipoUpe To diaipeTéo e To TTNAIKoO.
35:x=H x=35:5 x=7



